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VERBALE DELL'ASSEMBLEA ORDINARIA DEL COM.IT.ES del 

giorno 08 dicembre 2021. 

 

 

Il giorno 08 dicembre 2021, alle ore 19:00, con previa convocazione dei membri eletti,  presso 

la sede del COMITES di San Paolo, Condomínio Edifício Itália - Av. São Luís, 50 - 3º piano, 

Sala 32/A - República, São Paulo - SP, 01238-000, si è tenuta la 1ª Assemblea Ordinaria del 

Comites. 

 

Presenti i Consiglieri del Comitato: Alberto Mayer, Antonio Carlos Delben Caetano, Bruno 

Ghiotto, Bruno Romi, Daniel Pavarin, Fabíola Natali, Fernanda Mercurio Abrantes, Juliano 

Meneghel Dorizotto, Luciana Laspro, Maria Carolina Casati, Matteo Arcari, Maurício Chiosini 

Baggio, Maurizio Matrone, Renato Sartori, Rodrigo Mauro, Sebastião Zoli Júnior, Tiago 

Colombini. 

 

Assente: Giuliana Patriarca - assenza giustificata 

 

Prsente il Console Filippo La Rosa 

Presente il Console Aggiunto Livia Satullo 

Presente il Consigliere CGIE Rita Blasioli Costa  

 

 

Apertura 

Il Console Generale Filippo La Rosa, apre i lavori porgendo le proprie congratulazioni a tutti i 

nuovi Consiglieri del Comites e esprime l'augurio buon lavoro. Ringrazia a tutti coloro che 

hanno partecipato al processo elettorale, permettendo che il processo potessi svolgersi in 

maniera compiuta e secondo la legge e ribadisce che San Paolo è stata una delle pochissime 

circoscrizioni consolari dove sono state presentate quattro liste, qualcosa di sanno all'esercizio 

della democrazia, come segno di ampia partecipazione nel processo elettorale. Esprime un 

ringraziamento speciale alla Console Aggiunto Livia Satullo per il coordinamento delle elezioni 

a San Paolo. Per fine, passa la parola al Consigliere più votato Luciana Laspro, assumendo la 

presidenza dei lavori. 

 

Elezioni della Presidenza 

La Consigliere più votata Luciana Laspro, ringrazia tutti i colleghi presenti e invita il 

Consigliere più giovane Bruno Romi come Segretario dell’Assemblea. Di seguito, chiede se ci 

sono manifestazioni di denuncia per ineleggibilità. L’assemblea all’unanimità dichiara tutti i 

membri eletti eleggibili.  

Per quanto riguarda la formazione della Direzione Esecutiva, essendo il Comites capace 

di deliberare sulla materia, ne propone la votazione. Il Consigliere Matteo Arcari si manifesta 

e indica il Consigliere Alberto Salvatore Mayer ad occupare il posto di Presidente. Non 
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essendoci nessuna altra proposta e nessuna manifestazione al contrario, è eletto all’unanimità 

dei presenti. 

 

Elezioni della Direzione Esecutiva. 

Il Presidente Mayer assume la presidenza dell'assemblea, ringrazia a tutti ed esprime il 

desiderio di corrispondere al progresso dell'italianità alla nostra circoscrizione e manifesta il 

suo desiderio di formare un grupo di lavoro unico, lasciando da parte la politica e la campagna 

elettorale. Di seguito, propone che si proceda all'elezione dell’Esecutivo.  

 

Direttore Segretario: Il Consigliere Sartori si manifesta e indica il Consigliere Bruno 

Romi ad occupare il posto di Direttore Segretario. Il Consigliere Laspro indica come 

candidato il Consigliere Rodrigo Mauro. Non essendoci nessuna altra proposta, il 

Presidente Mayer mette in votazione e Romi è eletto con dieci voti, contro sette voti 

ottenuti da Mauro.  

Vice Presidente Coadiuvante: Si candidatano i consiglieri Laspro e 

Sartori.  Non essendoci nessun altra proposta, il Presidente Mayer mette in votazione e 

Sartori è eletto con dieci voti, contro sette voti ottenuti da Laspro.  

Vice Presidente:  Il Consigliere  Matrone indica il Consigliere  Matteo Arcari, mentre 

che  il Consigliere Laspro si candidata al posto. Non essendoci nessun altra proposta, il 

Presidente Mayer mette in votazione  Arcari  è eletto con dieci voti, contro sette voti 

ottenuti da  Laspro.     

Direttore Tesoriere: Si candidatano i consiglieri Tiago Colombini e Fabiola 

Natali.  Non essendoci nessuna altra proposta, il Presidente Mayer mette in votazione 

e  Natali  è eletta con dieci voti, contro sette voti ottenuti da  Colombini.   

 

Elezioni Coopitati 

Il Presidente Mayer passa al prossimo compito del giorno e mette in votazione la realizzazione 

di elezioni di membri cooptati. Prende la parola il Consigliere CGIE Rita Blasioli Costa e 

ricorda ai presenti che i consiglieri aggiuntivi, dovendo essere candidati presentati dalle 

associazioni regolarmente iscritte nel Consolato almeno da cinque anni e che la scelta dei 

coopitati deve essere fatta entro trenta giorni della prima Assemblea del COMITES e prima 

dell'Assemblea di Elezioni del CGIE. Dopo i chiarimenti, il Presidente Mayer mette in 

votazione e l'assemblea sceglie di realizzare le elezioni di membri cooptati all'unanimità. 
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Chiusura 

Prende la parola il Consigliere CGIE Rita Blasioli Costa, che nella qualità di Membro del 

Comitato di Presidenza, esprime il piacere di aver lavorato insieme alla gestione anteriore e 

ringrazia soprattutto il Presidente Uscente Renato Sartori per lo spazio che ha concesso al CGIE 

all'interno del COMITES. Si pone alla disposizione della nuova gestione. Dopo l'intervento di 

Costa, prende la parola il Console La Rosa e  informa ai presenti che sta per concludere il suo 

tempo di lavoro nel Consolato di San Paolo e ringrazia i presenti per la collaborazione durante 

la sua permanenza. Si augura che sia il Console Aggiunto Satullo, che il nuovo Console 

Generale possono provare una analoga collaborazione da parte dai nuovi Consiglieri.  

A nome di tutti i Consiglieri, il Presidente Mayer ringrazia il Console La Rosa e non essendoci 

altro da discutere, alle ore 20:00, dichiara chiusa l’Assemblea della quale viene redatto il 

presente verbale. 

 

 

 

                Bruno Romi                  Alberto Mayer 

      Segretariodella Assemblea               Presidente 
 

 

 

 

 


